

# 菏泽日报



中共菏泽市委主办 国内统一连续出版物号 CN 37- 0067

中国菏泽网:www.heze.cn

知菏泽 看天下

2025年3月17日

星期一

农历乙巳年二月十八

HEZE DAILY 第10242期 今日四版



山河新闻二维码

## 中共中央办公厅 国务院办公厅

## 印发《提振消费专项行动方案》

(详见第3版)

### 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

# 坚持和落实“两个毫不动摇”

新华社北京3月15日电 3月16日出版的第6期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《坚持和落实“两个毫不动摇”》。这是习近平总书记2013年11月至2025年2月期间有关重要论述的节录。

文章强调，我们党在坚持基本经济制度上的观点是明确的、一贯的，而且是不断深化的，从来没有动摇。我国基本经济制度写入了宪法、党章，这是不会变的，也是不能变的。党和国家坚持和完善社会主义基本经济制度，毫不动摇巩固和发展公有制经济，毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展；党和国家保证各种所有制经济依法平等使用生产要素、公平参与市场竞争、同等

受到法律保护，促进各种所有制经济优势互补、共同发展，促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长。

文章指出，我国是中国共产党领导的社会主义国家，公有制经济是长期以来在国家发展历程中形成的，为国家建设、国防安全、人民生活改善作出了突出贡献，是全体人民的宝贵财富。国有企业为我国经济社会发展、科技进步、国防建设、民生改善作出了历史性贡献，是我们党执政兴国的基本经济制度，毫不动摇巩固和发展公有制经济，毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展；党和国家保证各种所有制经济依法平等使用生产要素、公平参与市场竞争、同等

文章指出，我国非公有制经济从小到

大、由弱变强，是在我们党和国家方针政策指引下实现的。长期以来，我国非公有制经济快速发展，在稳定增长、促进创新、增加就业、改善民生等方面发挥了重要作用。关于对民营经济在改革开放和社会主义现代化建设事业中地位和作用的认识、党和国家对民营经济发展的方针政策，我们党理论和实践是一脉相承、与时俱进的。

党和国家对民营经济发展的基本方针政策，已经纳入中国特色社会主义制度体系，将一以贯之坚持和落实，不能变，也不会变。我们始终把民营企业和民营企业家当作自己人，在民营企业遇到困难的时候给予支持，在民营企业遇到困惑的时候给予指导。新时代新征程民营经济发展前景广阔、大有可为，广大民营企业和民营企业家大显身手正当其时。

文章指出，我们强调把公有制经济巩固好、发展好，同鼓励、支持、引导非公有制经济发展不是对立的，而是有机统一的。公有制经济和非公有制经济都是社会主义市场经济的重要组成部分，都是我国经济社会发展的重要基础。我们国家这么大、人口这么多，又处于并将长期处于社会主义初级阶段，要把经济社会发展搞上去，就要各方面齐心协力来干，众人拾柴火焰高。公有制经济、非公有制经济应该相辅相成、相得益彰，而不是相互排斥、相互抵消。要立足社会主义初级阶段，始终坚持社会主义市场经济改革方向，坚持“两个毫不动摇”。

### 省市联动 政企协同

## 惠享菏泽点燃消费热潮

本报讯 (记者 孔博)3月14日，惠享菏泽·2025提振消费专项行动启动。我市通过省市联动、政企协同，将真金白银的优惠送达消费者手中。

在数码3C及家电类展区，人头攒动，市民正挑选着自己心仪的产品。

“听说最近买家电国家有补贴，正好家里也需要一台冰箱，就想趁着这个机会买一台。”市民张秀峰告诉记者，他对这次消费季活动优惠力度很满意。

“消费者除享受政府补贴以外，我们还联合厂家搞了一些促销活动，进行二次补贴，让消费者享受到最大优惠。另外，通过这次促销活动，我们企业也受益很大，政府的优惠政策越来越好、覆盖面越来越广，给企业拓宽了营销市场，我们对未来的经营信心更足。”菏泽金霸商贸有限公司董事长李国梅说。

在消费季活动现场，我市统筹汽车、家电等七类资源，推出327项优惠“大礼包”，并发布“商品消费升级行动”等10条促消费政策措施。山东省家电协会、菏泽市银行业协会及部分商家也针对春季

焕新，推出新一轮优惠方案，确保消费让利看得见、用得到。

市商务局局长尹慧萍表示，今年以来，市商务局深入贯彻落实市委、市政府提振消费工作部署，积极构建“大消费”格局，强化市县联动、部门协同，牵头实施重点领域提振消费十大行动。积极打造“惠享菏泽”消费品牌，借力元旦、春节等消费节点，开展融合促消费活动，全年将组织“焕新春天”“缤纷夏日”“悦购金秋”“约惠暖冬”消费季，开展重点促消费活动100场以上。积极开展“加力以旧换新、扩大服务消费，拓展网络消费、发展新型消费、促销外贸优品、做强消费载体、激发消费活力”七大行动，持续释放消费需求。

下一步，全市各商务领域将持续贯彻落实省、市提振消费工作部署，更大力度抓好提振消费工作，更好满足群众多元消费需求，促进全市消费扩容提质。

据了解，本次活动持续3天，吸引200余家企业参展，其中进口商品参展商40余家。

### 巨野

## 消费市场“热”潮涌动 激活经济发展新引擎

本报讯 (记者 苏成华 通讯员 侯晓晴 别凤景)3月15日，巨野县“惠享巨野·2025提振消费大会暨焕新春消费季”启动仪式隆重举行，本次活动围绕家电3C国补、文旅消费、农业农村消费、健康消费、住房消费、养老消费等九大主题展区联动，全方位激发消费潜力，助力巨野经济高质量发展。

在家电3C国补专区，全屋智能家电沉浸式场景吸引众多市民驻足体验，来自海尔、格力等头部品牌的智能家电，构建智慧生活全场景解决方案，让消费者沉浸式感受“动口不动手”的智能生活。

在消费品以旧换新方面，巨野县结合国家补贴政策，进一步扩大商品范围，新增手机、平板、智能手表等数码产品补贴，汽车报废更新支持范围进一步放宽，家电补贴品类在原有8大品类的基础上，新增微波炉、净水器等。同时消费者购买一级能效产品最高可享20%优惠，旧家电回收还可叠加企业换新券。“政策+技术”的双轮驱动，正加速巨野家庭消费升级，让更多市民享受到政策带来的实惠。

刚需性住房一直是众多市民关注的焦点，巨野县在住建领域推出了一系列

实实在在的优惠政策。在巨野县春季房展会，参展企业推出了多种层次的户型，全方位满足不同家庭结构和需求的市民。同时展会还精心策划了建材、家居、装饰、书画、文旅、图书、美食、收藏古玩、游乐设施等相关业态展示活动，满足市民多样化消费需求。

巨野县还将借助“齐鲁1号”旅游列车开通契机，全县6家A级景区及星级酒店推出车票联动折扣，同时游客通过“云闪付”平台可领取文旅消费券，享受景区、酒店双重优惠。全年计划举办金山文化旅游节、世界牡丹大会中国工笔牡丹画产业发展论坛等36场大型活动，并开展2000场群众性文化活动，打造“文旅+”消费场景。

巨野县委副书记、县长楚德勤表示，这次“焕新春消费季”活动，是落实省、市提振消费大会精神的具体举措，也是广大商家展示形象、促进销售的良好平台。2024年巨野县举办了20场形式多样的活动，惠及群众9万余人次；社会消费品零售总额同比增长7%；全县45家企业、超百家门店参与汽车、家电家装、电动车等消费品以旧换新补贴活动，累计核销补贴总金额5849万元。

### 曹县

## 持续发力释放消费活力

本报讯 (记者 王燕 通讯员 孙鹏 周致琳)曹县把提振消费作为促进市场繁荣和拉动经济增长的重要引擎，去年，全县汽车、家电、电动自行车三类产品以旧换新带动大宗消费近6亿元，在利企惠民政策与丰富多样促消费活动的双轮驱动下，社会消费品零售总额达到390.8亿元，居全市第一位。今年，曹县持续发力，多措并举，全力释放消费活力，持续点燃消费热潮。

随着曹县2025年提振消费暨“消费品以旧换新”专项行动的正式启动，一系列政策红利吸引了众多群众关注。居民孙红梅家中刚装修完，正计划购置冰箱。此前，她在网上看中了一款万元左右的冰箱，这次来到曹县海尔专卖店，了解到补贴政策后，果断下单。

“现在国家补贴20%，厂家又补贴20%，算下来足足便宜了4000多元。能以这么优惠的价格买到心仪的冰箱，真是太划算了！”孙红梅满脸笑意，喜悦之情溢于言表。

记者了解到，曹县各大厂商都已做足功课，纷纷推出多种形式的促销活动，让消费者开开心心购物，享受实实在在的优惠。

“消费者在享受国家补贴15%



### 传统产业“智能化”

3月9日，牡丹区东泰服饰有限公司加工车间，自动化刺绣机运转有条不紊。去年以来，我市推动传统产业向高端化、智能化、绿色化发展，传统产业“智改数转”步伐加快，实施500万元以上技改项目383个，预计全市技改投资增长8%，为传统产业的转型升级提供了有力支持。

记者 李若生 摄

在 习近平新时代中国特色社会主义思想指引下  
当好全面深化改革排头兵

跨越地域鸿沟 打破信息壁垒

## 微信竞价群重塑芍药种苗交易新生态

制，确保交易公平性和价格合理性。起竞价低于市场价1-10元，封顶价则由业内行家根据品种的长势、分枝率、市场需求值、切花量等多个因素进行严谨分析后确定。

此次最后竞价的是稀缺品种“郡国帝王”，数量仅有5棵，起竞价为12000元，封顶价为16000元。尽管有买家出价17000元和18000元，但群主周长玉严格执行封顶价规则，强调“高出封顶价无效”。竞价遵循“价高者得、首个封顶者得”原则，竞价获胜者需迅速支付定金锁定交易，整个过程仅需十几分钟。

每次竞价前，芍药种苗的供应商将品种名称发送给周长玉。他通过查阅国

外网站和资料，为群内成员提供详实的品种介绍，并制作竞价品种卡片。卡片上包含芍药的照片、名称、特性、数量、规格等信息，标明起竞价、封顶价，以及供应商的联系方式，确保信息透明，便于交

易。群内成员遍布全国多个省份，形成了一个跨区域交流平台。不同地区的成员带来的种植经验和市场信息，推动了跨区域行业合作。一位甘肃客户表示，竞价群将数字经济与特色农业融合，为花农开辟了大市场对接新途径。过去，需要亲自到菏泽的芍药种植基地寻找品种，现在通过竞价群十几分钟即可敲定交易。

随着越来越多的芍药爱好者和种植者加入，目前类似的竞价群已扩展到3个，且每个群都“一席难求”。周长玉表示，将进一步完善竞价规则，增加专业种植技术指导、市场动态分享等服务，吸引更多地区从业者加入。

截至目前，竞价群已成功完成9批次竞价，交易额从几十万元到几百万元

次竞价，品种名称发给周长玉。他通过查阅国

20%的基础上，我们厂家和企业还额外提供补贴，最高可达30%。若消费者成套购买产品，最高能享受到36000元的优惠。”曹县海尔专卖店、国美电器曹县三联家电经理刘洪福介绍，他们还有进店有礼、凡买就赠、抽大奖等活动，让消费者在购物过程中收获满满实惠，真正实现开心购物。

消费一头连着千行百业，一头连着千家万户，事关经济社会发展全局。今年，曹县坚持把提振消费摆在更加突出的位置，出台了《2025年度曹县提振消费工作方案》，并配套县财政专项资金，适时发放餐饮、零售消费券。同时，为了让大家放心消费，不断加强消费市场监管，优化消费环境，健全完善就业服务体系，构筑消费支撑体系，全方位提振消费信心。

“我们坚持各领域全盘谋划，一体部署，同步推进，具体涵盖商务、文旅、住房、养老、农业农村等十大领域。目前正在开展的家电、手机、3C产品、汽车等各类优惠促销活动，是全面提振消费十大专项行动的重要一环。”曹县商务局局长张凡勇表示，2025年，曹县计划举办各类体育消费活动130场次以上，以活动为媒，倾力为全县人民送上精彩纷呈的消费盛宴。